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VÁŽENÍ SPOLUOBČANÉ,
v tuto dobu a při této příležitosti 

nastává čas rekapitulace uplynulé-
ho roku a zhodnocení pozitiv a ne-
gativ. 

Možná bych výjimečně volil cestu 
Vašeho vlastního úsudku či zhodno-
cení a zaměřil bych se na to, co máme 
před sebou, na co se můžeme těšit, 
na čem budeme pracovat a co doká-
žeme ovlivnit.

Na sklonku Nového roku si přejeme 
zdraví, štěstí a radost v roce 2025. To 
vše Vám také já přeji s pozitivní myslí 
a s vůlí vyřešit komplikace každoden-
ního života se snahou nalézt domlu-
vu, kompromis a výsledné řešení.

Jednu konkrétnost bych však rád 
zmínil. Rád bych vyzdvihl v dnešní 

komplikované době možnost, která 
se v naší obci a společnosti nabízí, 
a to se bez jakýkoliv problémů osob-
ně setkat, probrat problém nebo jen 
zhodnotit uplynulou  práci. Nejsem 
příznivcem a nepodporuji komunika-
ci pracovních záležitostí přes sociální 
sítě a moderní aplikace. Když nám 
již skutečnost nebo zdraví neumož-
ní se potkat třeba na obecním úřadě 
osobně, využijte mail, který mám, ale 
nepoužívejte nástroj sociálních sítí 
k vyřešení současné pracovní proble-
matiky. Jednak se nejedná o pracovní 
relevantní nástroj a jednak může být 
v určitých situacích nevhodným za-
čátkem zdárného vyřešení aktuálnos-
ti. Děkuji Vám a hurá do roku 2025!

 Matěj Novák
Starosta obce

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE

CO NÁS ČEKÁ???
Rozpočet obce, investiční akce i plán 

kulturních akcí je připraven. I když 
člověk plánuje a Pán Bůh se směje, 
obzvláště v tomto roce bude důle-
žité držet se plánovaného rozpočtu 
obce a plánovaných investičních akcí, 
které byly stanoveny zastupitelstvem 
již v  měsíci listopadu, protože jsou 
závazky natolik vysoké, že nemáme 
prostor nijak dále rozpočet navyšo-
vat.

V letošním roce budeme využívat 
dotačního programu Živel 1, díky 
kterému zpracujeme projektovou 
dokumentaci na havarijní stav mos-

tu k železniční stanici a mělo by dojít 
k  jeho rekonstrukci. Také je plánová-
na rekonstrukce průčelí tělocvičny, 
pořízení nové komunální techniky či 
opravy chodníku na ulici Nádražní. 
Přispívat budeme také Svazku obcí 
pro provoz skupinového vodovodu  
Litultovice na rekonstrukci vodoje-
mu v Hlavnici, který je na sklonku své 
životnosti. Pracuje se na projektové 
dokumentaci veřejného prostranství 
za obecním úřadem, která pokud 
bude podpořena dotační výzvou 
MAS Opavsko bude moci být zreali-
zována. V letošním roce bychom měli 
pořídit také nový gastro inventář pro 

kuchyňku v místní tělocvičně. Dokou-
pit kompostéry, převážně pro nově 
přistěhovalé občany, kteří je dosud 
nemají, či pořídit nové plastové omy-
vatelné kelímky pro spolky a obecní 
účely velký kulturních akcí. Očekává 
se také dokončení velké a dlouho re-
alizované projekční akce, a to staveb-
ní zóny v obci BI-Z1 nad ulicí Polní, či 
projektu kanalizace a vodovodu do 
místní části Hertice.

Jak sami vidíte, není toho málo 
i  přesto, že splácíme dva kanalizační 
úvěry. Proto přeji zastupitelům výdrž, 
jejich aktivní účast na jednání a zapo-
jení se do aktivit obce.

1. Obecně závazná vyhláška obce 
Dolní Životice o stanovení obec-
ního systému odpadového hos-
podářství. 

 Tato vyhláška byla schválena 
z  důvodu povinností obcí od 
1. 1. 2025 umožnit občanům  tří-
dit textil a to zřizovat místa, kde 
mohou občané odkládat nepo-
třebný nebo zničený textil. Tuto 
povinnost naše obec již splňo-
vala v minulých letech, a  to díky 
bílému kontejneru na textil �rmy 
TextilEco a.s. který je umístěn 

u obecního úřadu. Do tohoto kon-
tejneru můžete odkládat zničený 
a již jinak nevyužitelný textil. Další 
takovýto kontejner bude v  prů-
běhu roku doplněn ještě taky „U 
Váhy“. Kontejnery na textil Diako-
nie Broumov, můžete dále využí-
vat, ale do těch by se měly ukládat 
pouze takové textilní produkty, 
které jsou dále využitelné a  mo-
hou někomu posloužit. Nově však 
od tohoto roku jsou oba tyto typy 
kontejnerů zpoplatněny a náklady 
hrazeny v plné výši obcí.

2. Obecně závazná vyhláška obce 
Dolní Životice o místním poplat-
ku za odkládání komunálního 
odpadu z nemovité věci. 

 Změna, která byla zaregistrová-
na v této vyhlášce, se týká zvýšení 
ceny poplatku za 1l odpadu. Změ-
na není razantní ale z  0,75 Kč/l se 
poplatek zvedl na 0,8 Kč/l. K této 
změně se zastupitelstvo rozhodlo 
z důvodu navýšení ceníku svozové 
�rmy Marius Pedersen a.s. Všechny 
ostatní náležitosti a princip vývozu 
komunálního odpadu zůstává stej-
ný jako v předchozím roce.

Starosta obce

ZASTUPITELSTVO OBCE NA SVÉM POSLEDNÍM JEDNÁNÍ SCHVÁLILO 
DVĚ NOVÉ VYHLÁŠKY S PLATNOSTÍ OD 1. 1. 2025.
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Vážení spoluobčané, měsíc prosinec 
byl obzvláště náročný z důvodu organi-
zace kultury a adventních setkání. Veli-
ce si vážím jakékoliv spolupráce a zapo-
jení do dění v obci. Ať už to byla kulturní 
komise, jednotlivé spolky a organizace, 
které pořádaly adventní neděle nebo 
samotní občané, kteří se snažili obec 
svým nápadem a realizací zkrášlit. Dle 
mého se vše povedlo na jedničku, a vá-
noce byly v naší obci díky tomu o něco 
krásnější. Děkuji Vám.

Starosta obce

Ministr životního prostředí Petr Hla-
dík vysvětluje a ujišťuje obce o výhod-
nosti zálohového systému pet lahví 
a  plechovek. Jeden z argumentů při-
pravované novely zákona, která zavádí 
povinné zálohování nápojových PET 
lahví a plechovek zmiňuje výhodnost 
a kompenzaci podílu 15 % z nevybra-
ných záloh k vytříděnému odpadu. Jak 
na tom bude naše obec zobrazuje ná-
sledující graf. Pokud se chcete dozvě-
dět více informací, můžete jej nalézt 
na webové adrese://www.mzp.cz/…, 
včetně odpovědí na nejčastější dotazy.

Rád bych Vás touto formou po-
zdravil a připojil pár slov díků za 
uplynulých 15 let, po které jsem 
spolu se sestřičkou Pavlou Chlachu-
lovou ordinoval ve Vaší milé obci. 

Poslední rok a půl byl pro mě vel-
mi těžký, protože na mě dolehlo 
dlouhodobé vyčerpání a nakonec 
i  nemoc. Musel jsem udělat těžké 
rozhodnutí – omezit množství paci-
entů o které se starám. 

Důvod, proč jsem se rozhodl ukon-
čit svoje působení právě v životické 
ordinaci, nespočíval v nespokoje-
nosti s místem či s lidmi, ale v tom, 
že sehnat za sebe náhradu v Heralti-
cích bylo nemožné. Byl jsem šťastný, 
když se Životic ujala moje kolegyně 
Šárka Fabiánová, byla to pro mě 

úleva.  Zbytek minulého roku, kdy 
jsem se zotavoval, byl ve znamení 
velké snahy, abychom dohonili to 
nejnutnější, abychom řádně předali 
ordinaci nové paní doktorce. Nebyl 
proto čas na rozhovory, na sdílení či 
na obyčejné podání ruky.

Teď bych se chtěl s Vámi ales-
poň takto a se zpožděním podělit 
o vděk, že jsme to mohli táhnout 
spolu s Vámi. Bylo mi s Vámi dobře, 
a věřím, že jsme se na sebe naladi-
li. Na éru, kdy byly mým pracovním 
domovem i Dolní Životice spolu 
s  Herticemi budu vždycky vzpomí-
nat moc a moc rád. Cítil jsem se 
tady vždycky dobře a vtisklo se mi 
do srdce prostředí střediska i milé 
tváře Vás, pacientů. 

Děkuji Vám za všechno dobré, co 
jsme spolu zažili, i za mnohou toleran-
ci a za respekt k tomu, že doktor je taky 
jenom člověk. Děkuji také vedení i za-
městnancům obce za vždy perfektní 
spolupráci a spontánní ochotnou po-
moc, když bylo cokoliv potřeba. Díky 
patří i paní Klimkové a její dceři Šárce 
za pečlivý úklid. A především sestřičce 
Pavle, která vše dokázala tak dobře or-
ganizovat, a to i po dobu mojí nemoci.

Přeji Vám, ať se Vám daří ve zdraví, 
v  osobním štěstí, v pospolitosti rodin 
a přátel, a těším se na jakékoli budou-
cí setkání, třeba i náhodné. Přeji Vaší 
obci, ať spokojeně prospívá, a ať je 
vždycky prima, být zde domovem. PF 
2025 a Boží požehnání i pro plno dal-
ších let přeje.

s úctou Váš
Vít Skalička

KANALIZACE 2024

NA ROZLOUČENOU S DOLNÍMI ŽIVOTICEMI

PODĚKOVÁNÍ ZA ADVENTNÍ ČAS V OBCI…

ZÁLOHOVÁNÍ PET LAHVÍ A PLECHOVEK

Dne 16. 1. 2025 proběhla dlou-
ho očekávaná kolaudace naší 
velké investiční akce „Kanaliza-
ce v obci Dolní Životice včetně 
přípojek“. Po uplynutí a nabytí 
právní moci bude obec rozesí-
lat výzvy k napojení a zahájí tím 
lhůtu pro povinné napojení zby-
lých nemovitostí. O postupech 
a  vývoji Vás bude obecní úřad 
informovat. 

Starosta obce
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„My tři králové jdeme k vám,
tak taky buď král přispěj nám…“

Těmito slovy začíná píseň známého 
písničkáře Michala Horáka a tato my-
šlenka se mi líbí.

„...ty, co bojují s osudem,
pro ty dneska do mrazu jdem,
a půjdeme ještě dál,
když člověk pomůže, připadá si jak 
král!“

Rok 2025, rok s pětkou na konci. Jaký 
asi bude a co přinese? To samozřej-
mě nikdo neví. A nikdo neví, kdy sám 
bude potřebovat pomoc. Proto dokud 
můžeme a jsme ochotni pomoci těm, 
kteří to potřebují, můžeme si připadat 
jako králové.

„...nás nejspíš znáš,
máme kasičku a plášť.
Nás vždy se ptáš,
na co vlastně přispíváš.“

Stejně jako v předešlých letech jde 
výtěžek z naší obce na Charitu Opa-
va, která má v plánu peníze využít na 
pomoc seniorům a vážně nemocným 
pacientům, o které se terénní služby 
(Charitní pečovatelská služba, Charitní 
ošetřovatelská služba a mobilní hospic 
Pokojný přístav) starají v jejich domá-
cím prostředí. Dále by chtěli obnovit 
půjčovnu kompenzačních ponůcek 
a vytvořit kontaktní pracoviště služby 
sociální rehabilitace v centru města. 
Část výtěžku by také použili na opravy 

objektu chráněného bydlení zaplave-
ného při loňských povodních.

„...k čemu je ti PSP, a k čemu je ti 
BMW, dokud nemáš na dveřích po-
žehnání KMB?“

Na dveře domů píšeme požehnanou 
křídou K+ M+ B+ a letopočet. U pís-
men se nejedná o zkratky jmen Tří krá-
lů, ale jde o počáteční písmena z latin-
ského Christus mansionem benedicat, 
což překládáme jako Kristus ať žehná 
tomuto domu – po celý rok, proto ten 
letopočet. Křížky pak jsou symbolem 
požehnání nebo také Boha Otce, Syna 
a Ducha svatého – nejde tedy o zna-
ménko plus. Svátek Tří králů (neboli 
Slavnost Zjevení Páně) 6. ledna je vy-
vrcholením Vánoc. Svátek vyzdvihuje 
skutečnost, že vtělený Bůh Ježíš Kris-
tus nepřišel jen pro izraelský národ, 
ale že přišel pro všechny národy, které 
reprezentují právě Tři králové – mudrci 
z Východu…

„V jednom malém městečku,
před tisícem let,
lidé ocitli se v nouzi,
z níž nemohli zpět.
Naštěstí se našli tací,
co v tíživé situaci
věci do svých rukou vzali!
A po jednom starém příběhu,
oni tři si jména dali…“

Toto pojetí přetrvává dodnes a je 
mezi lidmi jistě známější něž původní 

biblický význam. A je to pěkná tradice! 
Vím, že v dnešní době plné umělé inte-
ligence a nejrůznějších nejen kyberne-
tických podvodů, je těžké věřit veřej-
ným sbírkám. A i ve svém okolí vidím 
jistou skepsi k těmto akcím. Nicméně 
kdybychom přehlédli �nanční stránku 
této sbírky, tak minimálně setkávání 
se, návštěva u dveří, společné zazpívá-
ní písně, symbolické požehnání domů, 
nadšení dětí a radost mnohých navští-
vených jsou hodnoty v dnešním světě 
často opomíjené. Proto jsem ráda, že 
se tato pěkná tradice v naší obci udr-
žuje. Letos vyrazilo do ulic 10 skupinek 
koledníků v Dolních Životicích a 2 sku-
pinky v Herticích. Vážím si ochoty 
všech, kteří se zapojili a mám radost, 
že se řady koledníků i jejich vedoucích 
rozšířili o nové členy. Jmenovitě bych 
chtěla poslat poděkování paní Ivě Če-
chové, která mi každoročně pomáhá 
se sestavením jednotlivých skupinek 
irozdělováním oblečení a paní Ludmi-
le Pavelkové za organizaci v Herticích. 
Také pan starosta, Ing. Matěj Novák, 
pomáhal s pečetěním pokladniček 
a  následně s jejich počítáním, také 
děkuji. V neposlední řadě děkuji všem 
koledníkům, jejich vedoucím a samo-
zřejmě všem vám, co jste přispěli. Le-
tos se v naší obci opět o něco překonal 
loňský výtěžek a vybralo se 64.969 Kč.

„My tři králové jdeme k vám,
my tři králové jdeme k vám,
my tři králové jdeme k vám,
Kašpar, Melichar, Baltazar!“

Adéla Mrůzková

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA V NAŠÍ OBCI

DĚNÍ V OBCI
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KALENDÁŘ AKCÍ PRO ROK 2023
únor SDH Karneval na ledě

1. 2. Sokol Maškarní ples

2. 2. Sokol Dětský maškarní karneval

8. 2. Obec DŽ
Memoriál pana Emanuela 
Korbela ve stolním tenise

14. 2. SDH Valentýnská zábava - Sokolovna

23. 2. Farnost
Bene�ční akce ZACHRAŇME 
SALVATORKA - kostel

1. 3. SDH Pochování basy

7. 3. Kulturní komise MDŽ v obci - Sokolovna

14. 3. SDH Retro disko ples

1. 4. ZŠ Zápis do 1. třídy

19. – 21. 4. Kulturní komise Velikonoce v obci

Skauti Ukliďme Česko

SDH Řezbářská show v Areálu

Skauti Sběr železa

30. 4. SDH Pálení čarodějnic

1. 5. SDH Stavění Máje

5. – 6. 5. MŠ Zápis do MŠ

SDH
Oslavy sv. Floriána 
v Dolních Životicích

ZŠ Den matek

MŠ Den matek

17. 5. Kulturní komise
Den rodin - 
Pohádková stezka obcí

24. 5. SDH Opavská liga

24. 5. Mikroregion
Setkání občanů Mikroregionu 
v Bohdanovicích

27. 5. ZŠ
115. let výročí základní školy - 
den otevřených dveří

31. 5. SDH Májová zábava

14. 6. Obec + ZŠ Vítání občánků

21. 6. Obec a Spolky Gulášfest - Sokolská zahrada
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Skauti Letní stanový tábor

11 – 12. 7 SDH Minifest v obci

SDH Summer party

Sokol Nohejbalový turnaj trojic

29. 8. SDH Studentská zábava

SDH Netradiční hasičská soutěž 
pro mladé v Areálu Životický Lesík

12. 9. SDH Karmáš v Areálu

14. 9. Kulturní komise Karmášové odpoledne

19. 9. Obec Večer jubilantů

Sokol Nohejbalový turnaj dvojic

Sokol Drakiáda

ZŠ a MŠ Sběr starého papíru

Skaut Jablečné slavnosti

SDH Opavská hala

Sokol Vinobraní

SDH Posezení s burčákem

ZŠ a MŠ Sběr kaštanů a žaludů

17. 11. Kulturní komise Lampionový průvod

Sokol Turnaj badminton

30. 11. ZŠ 1. Adventní setkání v ZŠ

7. 12. Skauti 2. Adventní setkání

14. 12. SDH Hertice 3. Adventní setkání

21. 12. Obec + ZŠ 4. Adventní setkání - 
ADVENTNÍ KONCERT

SDH Zimní soutěž - požární útok 
o Životského kapra v Areálu

Skaut Betlémské světlo

SDH Štěpánská zábava v Sokolovně

SDH Silvestrovský pochod 
z Areálu do Hertic

Sokol Silvestrovský výšlap
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VÁŽENÍ RODIČE, PŘÁTELÉ ŠKOLY, 
první pololetí školního roku se blíží ke svému ukončení, 

tak jako první měsíc nového kalendářního roku, ve kterém 
Vám přeji, ať Vás po celý nový rok provází štěstí, zdraví, 
láska, radost i úsměv. 

Při ohlédnutí do posledního kalendářního měsíce 
z  minulého roku mohu konstatovat, že se nám ještě 
v prosinci velmi mnoho podařilo ve školách udělat. Ne-
jenomže jsme se pilně učili a vzdělávali, ale také jsme se 
z mnohého radovali. Škola v rámci 1. adventní neděle 
byla naplněna všemi příznivci školy, což nám udělalo 
radost. Do škol zavítal Mikuláš se svou družinou, hodné 
pochválil, zlobivé pokáral a všechny bohatě obdaro-
val. Žáci 4. a 5. ročníku navštívili vánoční trhy v Opavě, 
stejně jako děvčata ze školní družiny při zpáteční cestě 
z  Mikulášského aerobiku, ve kterém soutěžila Melánie 
Macová, Anna Klimková, Valerie Pumrová, Šarlota Bo-
kišová a Kateřina Sukeníková. Kateřina Sukeníková se 
dostala do poslední desítky a vybojovala nádhernou 
bronzovou medaili. Zaslouží si velkou gratulaci a se 
všemi ostatními děvčaty poděkování za vzornou re-
prezentaci školy. Žáci měli během tohoto měsíce ve 
výuce mnoho vánočních a zajímavých aktivit, které si 
náramně užívali a rozdávali také radost. Na půdě školy 

proběhlo setkání s bývalými zaměstnanci, děti ze školní 
družiny a z mateřské školy šly potěšit se svými učitelka-
mi babičky a dědečky v DPS v Dolních Životicích. Svou 
návštěvou a dárečky potěšily. Popřát pěkné Vánoce šli 
žáci 1. – 3. ročníku všem zaměstnancům obecního úřa-
du, kde si všichni společně zazpívali koledy. Každý žák 
byl obdarován mlsem, který potěšil. Závěr kalendářní-
ho roku v našich školách byl ukončen vánočními nadíl-
kami a besídkami v jednotlivých třídách. 

Po vánočních prázdninách se děti vrátily do škol a po-
kračovaly v započatých aktivitách. Leden je pro naše žáky 
měsícem, ve kterém se snaží své výsledky ještě zlepšit, pří-
padně napravit. O prospěchu a chování jsme stihli již dis-
kutovat na pedagogické radě, třídních schůzkách a pev-
ně věřím, že z vysvědčení, které žáci dostanou 30. ledna, 
budou mít všichni radost. 31. ledna mají žáci jednodenní 
pololetní prázdniny. Děkuji všem zaměstnancům za veš-
kerou odvedenou práci během 1. pololetí. Děkuji Vám 
všem, kteří nás podporujete pěkným slovem, materiálně 
i �nančně. Děkuji zřizovateli za veškerou podporu a po-
moc. Všem přeji klidné a pohodové 2. pololetí školního 
roku naplněného úsměvem a vším krásným.

Za ZŠ a MŠ Dolní Životice 
Lenka Smetanová

ředitelka školy

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE
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MATEŘSKÁ ŠKOLA A DRUŽINA INFORMUJE

Hlavním tématem před začátkem adventu byl zdravý ži-
votní styl, besedovali jsme o významu vitamínů v naší stravě, 
která je v tomto ročním období důležitá pro imunitu lidského 
těla. Připravili jsme si a ochutnali zeleninové a ovocné saláty 
a jednohubky se zeleninovými pomazánkami. Děti si zkusily 
všechny dobroty hezky naservírovat podle správných pra-
videl stolování. Inspirací jim byla kniha Etiketa L. Špačka. Na 
konci listopadu děti napsaly a namalovaly dopisy Ježíškovi, 
které vložily do speciální schránky a zanesly na poštu v Dol-
ních Životicích. Před první sněhovou nadílkou jsme ještě stih-
li uspořádat venkovní tvořivé dílničky, kdy děti rozdělené do 
několika týmů vytvořily ze spadaného listí u fotbalového hři-
ště obrovské barevné mandaly. Koncem listopadu jsme pro-
voněli školu vánočním cukrovím. Čas před adventem se nesl 
v tvořivém duchu, děti vyráběly vánoční ozdoby a dekorace, 
které si poté mohli návštěvníci zakoupit o první adventní 
neděli na prodejní výstavce v ateliéru školy. Všem příchozím 
touto cestou děkujeme za podporu naší školy, manželům 
Pasičovým za poskytnutí vánočních hvězd a paní Toškové 
za dřevěné komponenty ke tvoření. Výstavka se vydařila, za 
její výtěžek jsme dětem pořídili bohatého Ježíška. V před-
vánočním čase jsme debatovali o tradicích a zvycích u nás 
i v zahraničí, o dětských přáních, mezilidských vztazích a po-
moci druhým lidem. Děti vyrobily hezké dárečky a přáníčka 

pro seniory v DPS Dolní Životice, které  jim předaly při osobní 
návštěvě. Zazpívaly i několik českých koled, jako poděková-
ní dostaly malou sladkost. S nadílkou jsme pamatovali také 
na zvířátka, kterým jsme vyvěsili na stromy krmení. Tradičně 
jsme nákupem reklamních předmětů podpořili charitativní 
organizace Fond Sidus a Život dětem, které pomáhají ne-
mocným a potřebným dětem.

Děvčata z tanečního kroužku se jako každoročně zúčastnila 
předvánoční soutěže v Aerobiku na ZŠ Vrchní v Opavě. Nej-
větší gratulace patří Kačce Sukeníkové, která ve své kategorii 
obsadila krásné třetí místo. Vánoční čas jsme zakončili začát-
kem ledna návštěvou místního kostela, abychom si prohlédli 
jesličky s Ježíškem. Děkujeme panu faráři za laskavé přijetí 
i zajímavou besedu o Třech králích. V rámci lednové Cesto-
mánie cestujeme po naší vlasti, vyplňujeme kvízy, luštíme 
křížovky. Máme přislíbenou besedu na téma zdravý životní 
styl a bezpečnost a plánujeme návštěvu knihovny. Dalším 
lednovým tématem je etiketa, slušné chování ve společnosti 
a soutěž týmů „Kouzelný dům“.

Všem rodičům a přátelům školy přejeme do roku 2025 pev-
né zdraví, mnoho radosti a úspěchů v osobním i pracovním 
životě. 

Hana Gebauerová
vychovatelka

Adventní období v naší mateřské škole bylo plné rados-
ti, zážitků a vzájemného sdílení sváteční atmosféry. První 
událostí bylo vystoupení dětí na 1. adventní neděli, kdy 
malí zpěváčci předvedli pásmo vánočních písní a básni-
ček. Dětské hlásky dokázaly vytvořit kouzelnou atmosfé-
ru, která zahřála všechny přítomné. Společné prostory 
v mateřské škole nám letos zdobil krásný vánoční strom, 
který nám daroval pan Vašek Novák z Dolních Životic, 
kterému tímto moc děkujeme. Ani letos na děti nezapo-
mněl Mikuláš. Se svým doprovodem – andělem a čertem 
– navštívil naši školku, aby odměnil ty, kteří celý rok po-
slouchali. Děti recitovaly básničky a zpívaly písničky, za 
což byly odměněny sladkostmi a drobnými dárky. Násle-
dovalo vánoční posezení s rodiči, kde děti opět předvedly 
krátké vystoupení plné písní a vánočních říkanek. Rodiče 
si užili příjemné odpoledne, kdy společně s dětmi zdobili 
perníčky, které děti v předchozích dnech za malé pomoci 
učitelek upekly. Velkým zážitkem pro děti byla již tradič-
ní vánoční nadílka v Řeznictví Na Hůrce, kde na ně i paní 
učitelky čekalo již šestým rokem chutné občerstvení. Děti 

si dopoledne velmi užily a měly velkou radost z plyšové-
ho dárku a tašky plné dobrot. Moc děkujeme majitelům - 
manželům Grómanovým i zaměstnancům za milé přijetí. 
Nezapomněli jsme ani na naše seniory. S dětmi jsme se 
vydali do Domova sociální péče, kde jsme seniory potě-
šili krátkým vystoupením s vánoční tématikou. Děti jim 
rozdaly vlastnoručně vyrobená přáníčka, což vykouzlilo 
úsměv na tvářích všech přítomných. Vyvrcholením celé-
ho adventního období byla vánoční nadílka přímo v ma-
teřské škole. Děti netrpělivě rozbalovaly dárečky, které 
našly pod stromečkem. Nadílky se zúčastnila i paní ředi-
telka, která všem popřála krásné svátky. Děkujeme všem, 
kteří nás podporujete ať už vlídným slovem, materiálně 
či �nančně. Poděkování patří také Klubu rodičů, který 
přispěl školce zakoupením drobných darů, občerstvení 
a jiných na akce pořádané v MŠ. Přejeme všem rok napl-
něný zdravím, láskou a spokojeností  

Za MŠ Dolní Životice 
Michaela Pospíšilová

zástupkyně ředitelky MŠ

PODZIM A ZIMA VE ŠKOLNÍ DRUŽINĚ

VÁNOČNÍ ČAS V NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLE
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SPOLEČNOST A KULTURA

SKAUTSKÝ ROK 2024

PŘESPÁVAČKA SKAUTEK

Skautský rok má sice stejné uspořádání, jako rok škol-
ní, ale dovolte mi zde shrnout, co vše jsme se skauty 
z Dolních Životic podnikli v roce 2024.

Hlavní činnost ve skautských střediscích je výchova 
a  neformální vzdělávání dětí a mládeže, která probíhá 
celoročně, ale vlastně je celkem nenápadná. Proto bych 
ráda poděkovala všem vedoucím a rádcům družin, kteří 
se každý týden podílí na přípravě schůzek pro jednotli-
vé družiny, protože právě tím naplňují skautské poslání.

Nad rámec těchto pravidelných schůzek pořádají ve-
doucí i další aktivity pro své mladší kamarády. Napří-
klad dívčí oddíl podnikl 3 výpravy a několik tematic-
kých schůzek (vánoční, prázdninová a k 17. listopadu); 
chlapecký oddíl vyrazil celkem na 4 výlety a víkendové 
výpravy. Oba oddíly se společně sešly na velikonoč-
ní schůzce, nebo na celostátním setkání skautů u pa-
mátníku na Ivančeně. Na výlety se vydávali také Roveři 
a Rangers, kteří objevovali krásy Beskyd.

Celoroční skautská činnost vždy vyvrcholí na letním 
stanovém táboře. Ty jsme v roce 2024 poprvé v histo-
rii střediska pořádali dva. Vlčata a světlušky strávili na 
táboře celkem 7 dní, během kterých se jim podařilo za-
chránit šmouly před zlým Gargamelem a dokonce ob-
měkčit jeho zlé srdce a získat jej na stranu dobra. Skauti 
a skautky zase během 10 dnů vyřešili s Ms. Sherlock sérii 

záhadných vražd a jiných zločinů a zabránili tím kata-
strofě globálních rozměrů.

Jako každý rok, i loni jsme pro naše spoluobčany uspo-
řádali několik akcí, například Jablkobraní, Mikulášskou 
nadílku na druhou adventní neděli, nebo Skautské let-
ní kino (promítali jsme 4 filmy), a na konci roku jsme 
spoluobčanům roznášeli Betlémské světlo. Také jsme se 
zúčastnili jiných akcí, které v obci proběhly: obsluha na 
obecním plese a večeru jubilantů; zajištění technické 
stránky k promítání filmu o Razumovských; zvelebova-
li jsme okolí v rámci akce Ukliďme svět, ukliďme Česko 
a s  naším fazolovým gulášem jsme opět nastoupili do 
klání o nejlepší guláš. V září se také velká skupina skaut-
ských dobrovolníků vydala do povodněmi postižené 
Opavy a pomohla tam s likvidací škod po ničivém živlu.

Během naší činnosti se také setkáváme se skauty z ji-
ných středisek a oddílů, třeba na Závodě vlčat a svět-
lušek, Vánočním turnaji ve skautských hrách, nebo na 
celostátním setkání Roverů a Rangers.

Rok 2024 přinesl do skautského střediska Salvator 
v   Dolních Životicích spoustu dobrodružství a zábavy 
a my jsme zvědaví, co všechno zažijeme v roce 2025.

Za skautské středisko Salvator
Karolína Šášková
vedoucí střediska

Z pátku 22. 11. na sobotu 23. 11. se ve skautské klubov-
ně v Dolních Životicích uskutečnila přespávačka skautek. 
Pro holky byly připravené různé aktivity. Pečení mu�nů, 
�lmový večer, procházka po vesnici, při které si zlepšily své 

skautské dovednosti nebo vyrábění zimní výzdoby. Na pře-
spávačce vládla veselá a kamarádská atmosféra. Skautky si 
prohloubily svá přátelství a naučily se novým dovednostem.  

Dorota Košárková 

SKAUTI
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I. CHLAPECKÝ ODDÍL SE VYDAL NA MISI KUŘÍN

VÁNOČNÍ TURNAJ

V pátek 15. 11. 2024 se I. Chlapecký oddíl, složený ze 
skautů a vlčat, vydal autobusem na víkendovou výpravu 
do Domoradovic, kde pobýval ve skautské chatě Kuřín. Ví-
kendovky se zúčastnilo 11 chlapců ve věku 7-13 let a taky 
šest skvělých vedoucích. 

Po příjezdu a krátkém zabydlení začali kluci budovat 
partu, pomocí různých seznamovacích her. Po seznámení 
a „prolomením ledu“ mezi staršími a mladšími kluky, jsme 
hráli nejrůznější hry jako městečko Palermo, Elektřina 
nebo bitva ve spacácích, abychom si zkrátili čekání na ve-
čeři. A stálo to za to. Kuchaři zvládli ve ztížených podmín-
kách ukuchtit výborné kuřecí maso na kari s rýží (další dny 
uvařili také výborná jídla). Dále si pak kluci umyli ešusy, 
vyčistili zuby a šlo se na kutě. Okolo jedenácté hodiny ve-
černí je vzbudil místí pomatený vědec Dr. Felix Fortis, který 
se vracel po denním bádání do své laboratoře, kterou mu 
kluci nechtíc obsadili. Spolu s Felixem přišel také ministr 
zdravotnictví Von Dietrichstein, aby všechny spravil o kri-
tické situaci v Domoradovicích, kde se rozšířila záhadná 
nemoc. Dr. Felix všechny požádal o pomoc. Kluci nabídku 
přijali a hned v noci se šlo do akce. Po krátké noční hře se 
zase odebrali do svých spacáků a do rána spali jako zabití. 

V sobotu po vydatné rozcvičce je zase přišel navštívit Dr. 
Felix s tím, že v noci bádal v dokumentech, které mu klu-
ci donesli po noční hře. Přišel na to, že se jedná o nemoc 

s vysokým obsahem kys. kyanidovodíkové, a že se v okolí 
nachází továrna s vysokým obsahem této kyseliny. Kluci 
se tam vydali a z továrny po další hře získali šifru a růz-
né úkoly, které plnili během dne. Ze šifry se dozvěděli, že 
musí zneškodnit zlého padoucha jménem Morbius Morti-
fer, který nemoc začal úmyslně šířit, za účelem moci nad 
ostatními. Kluci si pomocí různých úkolů jako nasekat dře-
vo, oběhnout 5x chatu nebo uvázat tři různé uzly vybojo-
vali odměnu v podobě obranného lektvaru proti nemoci. 
Večer došlo k �nální bitvě mezi kluky, v čele s Dr. Felixem, 
a Morbiusem s jeho poskoky. Klukům se za pomoci Dr. Fe-
lixe podařilo Morbiuse zneškodnit a vyhnat jeho poskoky. 
Krásně se jim usínalo s euforickým pocitem vítězství.

Ráno se všichni sbalili a než jsme úplně chatu Kuřín 
opustili, vypůjčili jsme si z chaty rytířské vybavení (pěnové 
meče, štíty a kladiva) a po celém ,,sci-�“ víkendu jsme se 
na chvíli vrátili do doby rytířů a vikingů. Poté jsme vybave-
ní uklidili, předali jsme klíče a autobusem jsme se utahaní 
vrátili v pořádku domů. 

Kromě účastníků bych rád poděkoval i ostatním vedou-
cím za obětavou přípravu výpravy. Pokud se chcete podí-
vat na výpravu i vizuálně, můžete navštívit naše skautské 
facebookové nebo instagramové stránky.

Za skauty 
Kuba Gregořica

Zúčastnili jsme se Vánočního turnaje pro střediska okresu 
Opava. Turnaj nabídl pestrý program zaměřený na skaut-
ské dovednosti, týmovou spolupráci a další disciplíny.

Naše středisko reprezentovaly dva týmy světlušek, které 
se do soutěže vrhly s neuvěřitelnou energii. Tým skautek 
ukázal schopnost spolupracovat. Tým vlčat prokázala své 
nadšení pro každou výzvu. Soutěžilo se ve šifrách, zdra-
vovědě, uzlování a dalších úkolech, mezi kterými nechy-
běla oblíbená kimovka, setonovka a všeobecné znalos-

ti. Ty byly zpracované formou poznávání obrázků, které 
zahrnovaly širokou škálu témat: známé osobnosti, sou-
hvězdí, rostliny, známá místa, skautské znalosti a mnoho 
dalšího.

Všechny týmy se umístily skvěle a dokázaly, že jsou při-
praveni zvládnout jakoukoli výzvu. Turnaj přinesl nejen 
spoustu zážitků, ale i skvělou příležitost ukázat šikovnost 
a všestrannost. Už teď se těšíme na příští ročník!

Sandra Lebedová
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FOTOGALERIE
OBECNÍ VÝLET - NÁVŠTĚVA ADVENTNÍ OLOMOUCE

VÁNOČNÍ SOUTĚŽ O NEJEHZČÍHO ANDĚLA

ADVENTNÍ NEDĚLE V ŽIVOTICÍCH
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POZVÁNKY

DĚTSKÝ
KARNEVAL

TJ SOKOL DOLNÍ ŽIVOTICE 
POŘÁDÁ

NEDĚLE, 2. ÚNORA 2025
15:00 HODIN
SOKOLOVNA

PROMENÁDA V MASKÁCH

BOHATÝ TANEČNÍ PROGRAM

SOUTĚŽE

TOMBOLA PRO DĚTI

OBČERSTVENÍ

TJ S
OKOL DOLNÍ ŽIVOTICE

SOBOTA   1. 2. 2025   20:00

HRAJE KAPELA 

ŽÁDNÝ OSTYCH

VSTUPNÉ     150 KČ S MASKOU

POŘÁDÁ

SOKOLOVNA

    200 KČ BEZ MASKY

TANEČNÍ VYSTOUPENÍ, BOHATÁ TOMBOLA 

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK NA TEL. ČÍSLE +420 737 608 819.

ZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘE

SVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU
6. a 20. února 2025
6. a 20. března 2025

SVOZ PLASTU
13. února 2025
6. března 2025

SVOZ PAPÍRU
20. února 2025
20. března 2025
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KONTAKTY OBECNÍHO ÚŘADU
STAROSTA OBCE
Ing. Matěj Novák

 737 068 211

 starosta@dolnizivotice.cz

ÚČETNÍ
Simona Vaňková

 733 502 032

 ucetni@dolnizivotice.cz

MÍSTOSTAROSTA OBCE
Jaroslav Vaněk

 602 768 079

 mistostarosta@dolnizivotice.cz

SOCIÁLNÍ PRACOVNICE
Bc. Jana Víchová 

 724 183 272

 socialni@dolnizivotice.cz

REFERENT
Jiřina Leifertová

  553 786 022

  obec@dolnizivotice.cz

          podatelna@dolnizivotice.cz

ÚŘEDNÍ HODINY 
OBECNÍHO ÚŘADU

Pondělí     07:00–11:00 12:00–17:00

Úterý         07:00–11:00 12:00–15:00

Středa       07:00–11:00 12:00–16:00

Čtvrtek     07:00–11:00 12:00–15:00

Pátek         07:00–11:00

PROVOZNÍ DOBA POŠTY
Tel.: 954 274 756

Pondělí     13:00–17:00

Úterý         08:00–12:00

Středa       08:00–11:00

Čtvrtek     13:00–16:00

Pátek         08:00–11:00
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Vzdělávejte se zadarmo !!!

Digitální gramotnost

Kurz pro všechny občany ČR

Buďte chytří a chopte se jedinečné šance. 

Využijte dotaci 100 000 Kč na vzdělávání díky 

programu Jsem v kurzu od Ministerstva práce 

a sociálních věcí. Na dotaci má nárok každý 

občan České Republiky.

Ptáte se někdy sami sebe :

• Jak zarámuju ty tabulky ?

• Jak podám daňové přiznání sám ?

• Jak využiju umělou inteligenci ve své práci ?

• Jak využiju sociální sítě nejen jako žrouta času?

• Proč mi to trvá tak dlouho ta prezentace ?

Přestože se s digitální technikou potkáváme každý 

den, stojí za to dozvědět se víc, než jsme se naučili ve 

škole nebo v první práci. Nestyďte se zeptat na věci, 

které Vám komplikují práci, život a třeba se i bojíte na 

ně zeptat, protože to přece ví každý. 

Neví, a proto je tu kurz Digitální gramotnost. Nemusíte 

být ajťák ani zaříkávač umělé inteligence. Prostě se 

zastavte a v pohodové atmosféře, kde se nemusíte 

stydět za to, že něco neznáte, najdete odpovědi na 

svoje otázky, naučíte se ušetřit čas díky novým 

dovednostem a znalostem a to se určitě hodí, mít více 

času na partnera, děti, koníčky, co říkáte ? 

Lektor

David Skyba

tel.: 724 118 130  
david.skyba@akvitana.cz

Akvitana Services s.r.o.

Hradební 1306

686 01 Uherské Hradiště

ě

š č ČKURZ DIGITÁLNÍ GRAMOTNOSTI 
V DOLNÍCH ŽIVOTICÍCH

KURZ PROBĚHNE V TERMÍNECH 

31. 3., 7. 4.,14. 4.
V ZASEDACÍ MÍSTOSTI 
NA OBECNÍM ÚŘADĚ. 

ZÁJEMCI, KTEŘÍ SE JEŠTĚ NEPŘIHLÁSILI, 
NECHŤ TAK UČINÍ NA OBECNÍM ÚŘADĚ
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